



Н. Никифоров рассматривает китайский бронзовый сосуд XV века.

## ТАМБОВ—ПЕКИН

В Тамбове, на улице Горького, 68, живет Николай Алексеевич Никифоров — методист городского дома пионеров, любитель и собиратель образцов прикладного и декоративного искусства различных народов. В его своеобразном домашнем музее свыше двух тысяч предметов. В коллекции представлено искусство многих стран, но полнее всего — китайское, которому посвящена примерно половина экспозиции.

Здесь хранятся уникальные вещи: древний китайский кувшин и другие сосуды, вазы из бронзы и фарфора. В последние годы коллекция пополнилась современными произведениями китайского искусства: вышивками, чеканкой, резьбой по камню, металлу, дереву, бамбуку.

Однажды на имя Никифорова прибыла посылка. В тщательно упакованном свертке оказался

подарок молодых китайских друзей — авторучка, сделанная из трофейного американского патрона. На ней выгравирована надпись: «Рази врага его же оружием». В письме, приложенном к посылке, сообщалось, что с помощью этой ручки собрано две тысячи подписей под Воззванием о мире.

Николай Алексеевич ведет переписку со многими китайскими товарищами, особенно с пекинцами, внимательно следит за литературой о Китае.

Н. Никифоров вместе с художником С. Савицким помог областному драматическому театру при постановке пьесы Ван Ши-фу «Пролитая чаша», участвовал в создании декораций к спектаклю кукольного театра «Туфелька Дин».

С экспонатами домашнего музея Н. А. Никифорова ознакомились уже многие сотни людей.